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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

EΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 
-Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
-Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
Θέμα: «Αναγκαία και επιβεβλημένα άμεσα μέτρα στήριξης στο γεωπονικό και αγροτοκτηνοτροφικό 
κλάδο της Κρήτης» 
 
Η αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή της Κρήτης, καθώς και το σύνολο των επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται γύρω από τον πρωτογενή τομέα, έχουν περιέλθει σε αδιέξοδο, αφού 
αντιμετωπίζουν μία ασφυκτική οικονομική κατάσταση, με ορατό τον κίνδυνο ακόμη και παύσης της 
δραστηριότητας τους, με ότι αυτό συνεπάγεται για τον αγροτοκτηνοτροφικό κλάδου του νησιού. 
Ειδικότερα, σύμφωνα  με επιστολή του Συλλόγου Γεωπόνων Νομού Ηρακλείου, οι γεωπόνοι και οι 
επιχειρήσεις του κλάδου - γεωπονικά καταστήματα, επιχειρήσεις αγροτικών εφοδίων, 
φυτοπροστατευτικών προϊόντων, λιπασμάτων, ζωοτροφών, μελισσοκομικών ειδών, επιχειρήσεις 
πρασίνου, σύμβουλοι αγροτικής ανάπτυξης και λοιπές δραστηριότητες-  που στηρίζουν καθημερινά 
την αγροτική παραγωγή, αντιμετωπίζουν οξύτατα προβλήματα ρευστότητας που έχουν άμεσο 
αντίκτυπο ακόμη και στη βιωσιμότητα τους. 
Ενδεικτικά ως κυριότερα προβλήματα καταγράφονται: α) οι συνεχείς αυξήσεις στο κόστος 
αγροτικών εφοδίων, με ανατιμήσεις 5-8% στα φυτοπροστατευτικά προϊόντα, 5-10% στα σύνθετα 
λιπάσματα, έως και 50-60% στα νιτρικά λιπάσματα, καθώς και 20-30% στις ζωοτροφές και στα 
μελισσοκομικά προϊόντα,β) η σημαντική αύξηση του κόστους καυσίμων και μεταφορών, που 
επιβαρύνει περαιτέρω το κόστος παραγωγής, γ) οι σοβαρές καθυστερήσεις στην καταβολή 
επιδοτήσεων και πληρωμών προγραμμάτων, γεγονός που στερεί κρίσιμη ρευστότητα από 
παραγωγούς και επιχειρήσεις,δ) οι δυσκολίες στην έκδοση και αξιοποίηση της Κάρτας Αγρότη,ε) οι 
αυξημένες απαιτήσεις προπληρωμών από προμηθευτές αγροτικών εφοδίων λόγω αβεβαιότητας 
στην αγορά, στ) η σημαντική αύξηση του εργατικού κόστους και έλλειψη διαθέσιμου εργατικού 
δυναμικού. 
Συνέπεια των παραπάνω, πολλοί παραγωγοί αδυνατούν πλέον να προχωρήσουν εγκαίρως σε 
βασικές καλλιεργητικές φροντίδες, όπως λιπάνσεις και φυτοπροστατευτικές εφαρμογές, με άμεσο 
κίνδυνο μείωσης της παραγωγής και υποβάθμισης της ποιότητας των παραγόμενων 
προϊόντων.Μάλιστα, ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι στην Κρήτη λειτουργούν τουλάχιστον 
300 γεωπονικά καταστήματα, τα οποία αποτελούν κρίσιμο κρίκο της αγροτικής αλυσίδας και βασικό 
πυλώνα στήριξης της τοπικής οικονομίας και της παραγωγικής διαδικασίας. 
Επειδή η έλλειψη ρευστότητας στον πρωτογενή τομέα έχει πλέον λάβει ανησυχητικές διαστάσεις, 
Επειδή η συνέχιση της παρούσας κατάστασης εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για τη βιωσιμότητα 
της αγροτικής παραγωγής της Κρήτης, 
Επειδή απαιτείται άμεση παρέμβαση της Πολιτείας ώστε να στηριχθούν οι παραγωγοί και οι 
επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα, 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την ενίσχυση της ρευστότητας των αγροτών, 
κτηνοτρόφων, μελισσοκόμων και των επιχειρήσεων του γεωπονικού κλάδου στην Κρήτη; 
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2. Υπάρχει σχεδιασμός για επιτάχυνση των πληρωμών επιδοτήσεων, ενισχύσεων και αγροτικών 
προγραμμάτων που εκκρεμούν; 

3. Προτίθεται το ΥΠΑΑΤ να προχωρήσει σε ειδικά χρηματοδοτικά εργαλεία ή για τη στήριξη των 
γεωπονικών επιχειρήσεων και των παραγωγών του πρωτογενούς τομέα; 

4. Εξετάζετε το ενδεχόμενο  βελτίωσης και διεύρυνσης της λειτουργίας της Κάρτας Αγρότη, 
ώστε να ενισχυθεί ουσιαστικά η δυνατότητα προμήθειας αγροτικών εφοδίων; 

5. Ποιος ο συνολικός σχεδιασμός της Κυβέρνησης για την αντιμετώπιση του ιδιαίτερα  
αυξημένου κόστους παραγωγής και ειδικότερα του κόστους ενέργειας, καυσίμων, 
λιπασμάτων και ζωοτροφών; 

6. Τι άλλα πρόσθετα μέτρα στήριξης εξετάζετε για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας των 
επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον πρωτογενή τομέα της Κρήτης; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

 

   




